Μία οικονομία παράγει 3 αγαθά Κ,Λ,Μ. των οποίων οι ποσότητες και οι τιμές δίνονται στον παρακάτω πίνακα.
	ΕΤΟΣ
	QΚ
	PΚ
	QΛ
	PΛ
	QM
	PM

	1996
	10.000
	75
	22.500
	100
	400
	2.000

	1997
	15.000
	90
	17.400
	120
	550
	2.500

	1998
	18.000
	100
	18.600
	140
	600
	3.000

	1999
	12.000
	110
	23.000
	150
	750
	3.800


1. Να υπολογίσετε το πραγματικό ΑΕΠ όλων των ετών  με έτος βάσης το 1996
2. Να υπολογίσετε τους Δείκτες Τιμών για όλα τα έτη.
ΛΥΣΗ
ΑΕΠ   σε τρέχουσες τιμές= (QΚ* PΚ) + (QΛ* PΛ) +(QΜ* PΜ)
ΑΕΠ 1996  σε τρέχουσες τιμές= (QΚ* PΚ) + (QΛ* PΛ) +(QΜ* PΜ) = (10000*75)+(22500*100)+(400*2000)=3.800.000
ΑΕΠ 1997  σε τρέχουσες τιμές= (QΚ* PΚ) + (QΛ* PΛ) +(QΜ* PΜ) = (15000*90)+(17400*120)+(550*2500) =4.813.000
ΑΕΠ 1998  σε τρέχουσες τιμές= (QΚ* PΚ) + (QΛ* PΛ) +(QΜ* PΜ) =(18000*100)+(18600*140)+(600*3000) =6.204.000
ΑΕΠ 1999  σε τρέχουσες τιμές= (QΚ* PΚ) + (QΛ* PΛ) +(QΜ* PΜ) = (12000*110)+(23000*150)+(750*3800) =7.620.000

ΑΕΠ   σε σταθερές τιμές 1996 = (QΚ* PΚ1996) + (QΛ* PΛ1996) +(QΜ* PΜ1996)

ΑΕΠ 1996  σε σταθερές τιμές 1996= (QΚ* PΚ) + (QΛ* PΛ) +(QΜ* PΜ) = (10000*75)+(22500*100)+(400*2000)=3.800.000
ΑΕΠ1997   σε σταθερές τιμές 1996 = (QΚ* PΚ1996) + (QΛ* PΛ1996) +(QΜ* PΜ1996)= (15000*75)+(17400*100)+(550*2000)=3.965.000
ΑΕΠ1998   σε σταθερές τιμές 1996 = (QΚ* PΚ1996) + (QΛ* PΛ1996) +(QΜ* PΜ1996)= (18000*75)+(18600*100)+(600*2000)=4.410.000
ΑΕΠ1999   σε σταθερές τιμές 1996 = (QΚ* PΚ1996) + (QΛ* PΛ1996) +(QΜ* PΜ1996)= (12000*75)+(23000*100)+(750*2000)=4.700.000

ΔΤ=(ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές / ΑΕΠ σε σταθερές τιμές) *100

ΔΤ 1996 = (3.800.000/3.800.000)*100=100

ΔΤ 1997 = (4.813.000/3.965.000)*100=121,38
ΔΤ 1998 = (6.204.000/4.410.000)*100=140,6
ΔΤ 1999 = (7.620.000/4.700.000)*100=162,1

Με βάση τα παραπάνω  ενημερώνω τον παρακάτω πίνακα.

	ΕΤΟΣ
	ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές
	Δείκτης Τιμών (%)
	ΑΕΠ σε σταθερές τιμές

	1996
	3.800.000
	100
	3.800.000

	1997
	4.813.000
	121,38
	3.965.000

	1998
	6.204.000
	140,6
	4.410.000

	1999
	7.620.000
	162,1
	4.700.000


